ECE n°41 : « L’entrée dans I’Holocéne »

Problématique : En quoi I'entrée dans I'Holocene correspond a un réchauffement
climatique global dans les deux hémisphéres ?

Hypothése : présence de pollens ayant des caractéristiques témoignant d’un
réchauffement climatique.

Conséquences vérifiables : Si les pollens observés possédent des caractéristiques
témoignant d’un climat plus chaud. Alors, I’entrée dans I’'holocéne correspond a un
réchauffement climatique.

Protocole détaillé :

- observer au microscope les pollens ;
- identifier les pollens ;
- traiter les données polliniques exploitables du site d’Amsoldinger (en Suisse).

Mode de communication :

Tableau avec les différents pollens et leurs caractéristiques.

Conclusion :

On va observer la présence de différents pollens avec des caractéristiques différentes et des
caractéristiques qui témoignent d’un réchauffement climatique a I’entrée dans I’holocéne.



